
Notulen ALV Meerkracht 3-3-26 
Aanwezig: het bestuur en ca. 11 leden/geïnteresseerden 
 
Opening, vaststelling agenda: 
Gerard opent de vergadering om ca. 19.30 uur in Het Boothuis. 
Er zijn geen aanvullende agendapunten. 
 
Vaststelling notulen ALV 2025 
De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 
 
Jaarverslag 2025 
We hebben in  2025 weer nieuwe leden mogen verwelkomen. 
 
De activiteiten van Meerkracht in 2025 waren: 

• Zonnedak Manege 
• Vuilniswandelen 
• Warmtepompavond 
• Energiecafés 
• MeerBloeiKracht (bloembollen) 
• Fruitbomen snoeien, oogsten en tot sap persen  
• Overleg met Bureau Meerstad en andere coöperaties 
• Energiecoach 

 
Toelichting zonnedak: 
De opwek over 2025 was weer een stuk beter dan in 2024 (toen lager door vele onderhoud aan 
dak waardoor regelmatig geen stroom kon worden opgewekt).  De Scope12 keuring is helaas 
nog steeds niet rond. Bij de herkeuring begin 2025 bleek dat niet alle bevindingen op de juiste 
manier verholpen waren. Het lukte de initiële installateur niet om dit te herstellen. We hebben 
een andere installateur gevonden die alle punten begin 2026 hersteld heeft. Het wachten is nu 
op de nieuwe herkeuring. 
 
Jaarrekening 2025 
Corrie licht de belangrijkste punten uit de jaarrekening toe: 

• De stroomopbrengst is lager dan begroot, dit komt doordat we € 930 hebben moeten 
terugbetalen over 2024 (verschil tussen definitief en voorlopig tarief). 

• Nieuwe contributie voor Energie Samen voor € 80. Energie Samen heeft ons geholpen 
nieuw verzekeringen af te sluiten waar we honderden euro’s per jaar mee besparen. 

• De kosten voor activiteiten zijn een stuk lager uitgevallen dan begroot, dat komt o.a. 
doordat we afgelopen jaar niet geflyerd hebben in het dorp, doordat we minder 
activiteiten hebben georganiseerd en doordat we een positieve opbrengst hebben vanuit 
het fruit plukken en persen van € 400. 

• Onder de overige kosten is een reservering voor € 500 opgenomen voor de reparaties 
aan het zonnedak omdat nog niet helemaal duidelijk is of de herstelkosten tussen de 
installateurs verrekend gaat worden of dat Meerkracht hier nog een deel van moet 
betalen.  



 
Vragen bij de jaarrekening:  
Wat betreft de post ‘afwaardering participaties’? => dit heeft betrekking op de participaties van 
een aantal leden in het zonnedak. Het zonnedak wordt jaarlijks afgeschreven en wordt daardoor 
minder waard. De participaties worden op dezelfde manier afgeschreven, ook deze worden 
minder waard. De afwaardering participaties is iets hoger dan de afschrijving op het zonnedak. 
Het verschil reserveren we in een apart potje voor het t.z.t. vervangen van de omvormer. 
 
Kascommissie 
De kascommissie bestond dit jaar uit Tjeerd en Herwin. Tjeerd geeft een kort verslag, de 
kascommissie heeft een steekproef op facturen en betalingen gedaan,  er zijn geen 
onregelmatigheden gevonden. Conclusie van de kascommissie: deugdelijke boekhouding met 
het advies decharge verlening. 
Besluit: decharge is verleend aan het bestuur en jaarrekening is vastgesteld. 
 
De kascommissie wordt hartelijk bedankt voor het uitvoeren van de controle. 
 
Benoemen kascommissie 
Het bestuur ziet graag regelmatig roulatie in de kascommissie om te waarborgen dat er met een 
frisse blik naar de cijfers blijft worden gekeken. 
Voor 2025 blijft Tjeerd in de kascommissie zitten, Albert wordt een nieuw lid en Rob wordt 
reserve lid. 
 
Benoemingen bestuur 
De 3-jaarstermijn van Stefan en Gerard is afgelopen, zij hebben zich opnieuw verkiesbaar 
gesteld. 
Besluit: Stefan en Gerard zijn opnieuw benoemd als bestuurslid voor de komende drie jaar. 
 
Plannen voor 2026 
Wat we in ieder geval gaan doen: 

• Warmtepompavond 
• Energiecafés 
• Fruitbomen snoeien op 7 maart 
• Fruit plukken en laten persen 

 
Wat we graag willen doen, maar waar meer vrijwilligers voor nodig zijn: 

• Vuilwandelen 
• Bloembollen editie #4 

 
Door het vertrek van Norbert en Ivet bestaat het bestuur momenteel uit drie personen. De kring 
vrijwilligers eromheen is zeer beperkt. Als we activiteiten willen blijven uitvoeren, zijn echt meer 
vrijwilligers nodig.  
 
Via de gemeente Groningen kunnen wij een aanmoedigingssubsidie energie-initiatieven 
ontvangen. Dit is een bedrag van € 2.500 per jaar. We ontvangen graag input van de leden voor 
wat we met de subsidie zouden kunnen doen. We hebben hiervoor iets uitgewerkt in 
Mentimeter: 



 
 

 
 

 
 
Helaas werkte de Mentimeter niet zoals van tevoren bedacht, dus we hebben de thema’s samen 
doorgenomen. Opgehaalde input per thema: 
 
Huis: 
Interessant als hier ook projecten inzake thuisaccu’s of buurtbatterijen onder kunnen vallen. 
Indien we een buurtbatterij verder zouden willen uitwerken, wil Rob wel met de NAM contact 
opnemen om te vragen of zij daar geld aan willen bijdragen (als compensatie voor de gasput op 
het NAM eilandje) 
 
Tuin: 

• Tips voor het vergroenen van je tuin en investeren in gemeenschappelijk groen zoals bijv. 
bloemzaden zaaien. 

• Workshop Groninger Landschap 



• Informatiesessie over waterbeheer (voorbeeld wadi’s op Smienteneiland), waterstand 
meer.  

• Geld vragen om meer bollen te kopen. Er moeten dan echter ook vrijwilligers zijn om 
deze bollen te poten. Voor € 2.500 kun je heel veel bloembollen kopen. 

• Tuinafval/ snoeiafval: versnipperen van snoeiafval, weer gebruiken als houtsnippers. 
Meerkracht zou een versnipperaar/hakselaar aan kunnen schaffen.  

 
Afval: 

• Repaircafe, moeten echter wel vrijwilligers zijn die kunnen repareren  
• Kenbaar maken van opties voor repair-cafe’s in de buurt (Harkstede, Lewenborg) 
• Iemand inhuren voor reparaties 
• Bladkorven regelen voor de herfst 

 
Voedsel:  

• Platform bieden voor mensen die hun groente/fruit-oogst over hebben en willen 
aanbieden.  

• Voedselbos 
 
Vervoer:  

• Deelauto (Stefan heeft een busje die binnenkort als deelauto gaat worden ingezet) 
• De wijken moet allemaal goed bereikbaar blijven/worden met openbaar vervoer. Dit 

onderwerp past wellicht beter bij Dorpsbelangen Meerstad. 
 
Winkelen: 

• Lokale ondernemers meer plaats bieden. Echter ook lastig aangezien Meerstad nog te 
klein is voor afnemers. 

• Stadsboerderij, soort boerschappen 
• Warenmarkt met boeren uit de buurt 
• Bootsale/ rommelmarkt voor volwassenen 

 
Er zijn voldoende leuke ideeën geopperd. Het bestuur heeft echter hulp nodig bij de realisatie 
van deze ideeën. Wil je ergens bij helpen, meld je dan vooral aan! 
 
Begroting 2026 
Corrie licht de bijzonderheden toe: 

• De verzekeringen zijn opnieuw afgesloten via Energie Samen waardoor deze kosten een 
stuk lager zullen zijn dan in 2025. 

• De belangrijkste posten onder Kosten activiteiten: 
o Flyers (m.n. om nieuwe bewoners te bereiken) 
o Kosten voor zaalhuur/consumpties 
o Opbrengst verkoop sappakken 

• We hebben de lening van Fonds Nieuwe Doen (FND) begin januari afgelost waardoor de 
rentelasten en rentebaten een stuk lager zijn. De belangrijkste reden voor aflossing is dat 
wij geen plannen hebben voor nieuwe projecten en FND het geld dus beter voor andere 
projecten kan gaan inzetten. 

 



Besluit: De begroting voor 2025 wordt ongewijzigd vastgesteld. De contributie blijft 
gehandhaafd op € 15. 
 
Vacatures, Vrijwilligersbank 
We hebben concrete vacatures voor: 

• Hulp bij communicatie 
• Organiseren GrunnSchoon voorjaarseditie van schoonmaakactie  

 
We hebben op de tafels aanmeldformulieren gelegd voor het opstarten van een 
vrijwilligersbank. Meld je vooral aan als je ergens bij wilt helpen. 
 
Inzake de communicatie wordt het idee geopperd om iemand zijn zoon/dochter dit te laten doen 
tegen betaling. Dit kan wellicht uit de subsidie gedekt worden.  
 
Wvttk  
N.v.t. 
 
Sluiting 
Gerard sluit de vergadering rond 20.45 uur.  
 
 
Presentatie MDEC 
Na afloop van het officiële gedeelte van de vergadering heeft de voorzitter van MDEC een 
presentatie gegeven over MDEC. Een stukje historie, maar ook zeker de plannen voor de 
komende tijd.  
 
Inwoners van Meerstad worden van harte uitgenodigd om lid te worden van MDEC (éénmalige 
contributie van € 50). Dit vergroot het draagvlak vanuit de coöperatieve gedachte. Tevens kun je, 
als lid, straks obligaties in het windpark aanschaffen. Aanmelden kan via: Contact - MDEC. 
 
Ook zou MDEC het fijn vinden om een bewoner vanuit Meerstad toe te voegen aan de 
klankbordgroep. Mocht je daar interesse voor hebben, kun je je aanmelden via info@mdec.nl 
 
 
 
 
 
 

https://mdec.nl/contact/
mailto:info@mdec.nl

